

龙山 街道

砥砺五载华丽蝶变 开拓创新逐梦向前

五年来,龙山街道在即墨区委、区政府的坚强领导下,主动适应经济发展新常态,以打造平安、温暖、活力、美丽、幸福龙山为目标,以即墨区委“五条战线”为抓手,以改革创新为动力,以民生保障为根本,着力抓招商、上项目、谋发展、保民生、促和谐,有力推进了辖区经济社会各项事业平稳健康快速发展。

基层党建水平再上新台阶

这五年,龙山街道牢固树立“抓党建就是抓全局”的思想,创新提出了“三基三提升”的党建工作思路,相关经验做法被《组织人事报》宣传报道。在农村领域,率先启动并率先完成村“两委”换届工作,农村党员队伍结构进一步优化。高标准建设丽山社区党群服务中心,打造“城市会客厅”“居民议事厅”等。针对创城工作中的痛点、难点,创新实施“情暖龙山365”数字党建,助力基层社会治理升级,典型做法被《大众日报》推介。在非公企业,结合非公企业党建联建,举办“初心向党·筑梦百年”主题党日系列活动,进一步丰富非公企业党支部组织生活。

经济发展高质量推进

围绕区委“项目落地、工作落实”的任务部署,因势利导,突破传统思维模式,创新招数打法,积极探索存量挖潜,不断推进产业转型升级,实现土地指标“零增长”状态下的创新发展。一是坚持“项目为王”。新建设的智能化纺纱项目,总投资5.2亿元,开发闲置土地162亩,引进意大利、瑞士等国的先进生产线,智能化水平位居山东第一,国内领先。高档食品包装材料项目总投资3亿元。二是坚持“腾笼换鸟”。盘活110亩低效闲置土地,打造智能制造小型园区。引进森泓机械、富隆精工等9家智能制造企业。清障调地120余亩,建设青岛即墨培文高级中学项目。该项目将着力打造高起点、高端化、国际化的高级中学。三是坚持“产业升级”,新招引的山东浩华建设集团、山东瑞华能源科技、国梦网络科技等3个总部及科技项目落户龙山,辖区产业结构得到进一步升级。

民生福祉持续增强

坚持民生优先,推进重点民生事项,狠抓社会事业



小学生在乡村足球场踢球。



社区“城市会客厅”一角。



居民在乡村体育场进行锣鼓表演。

发展,人民群众幸福感、满意度不断提升。

最大的变化是人居环境。五年来,龙山街道按照“精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现”的要求,坚

持全域推进、补齐短板、突出特色、建管并举,农村人居环境整治提升取得了明显成效,近几年街道人居环境年度考核成绩均位于全区前列。对山清水秀、风景秀丽的东南部山区,确定以美丽乡村和高效观光农业为重点,打造西水场、拖车夼、石源、团彪庄美丽乡村,实现美丽乡村连线成片。实施包括蓝鳌路和黄甲山三路形象综合提升、西南泊路大修、水蛟路路灯改造、创城系列工程等30余项城市品质提升工程,辖区的形象品质进一步提升。完成总投资7200余万元的壮武路大修、松山路及安和一路大修等工程,对西水场进村路等道路进行绿化、亮化,大大改善了群众出行条件。

最明显的改善是学有优教。投资4000余万元完成龙山新中小学建设。投资3000余万元,为龙山中学铺设沥青环校路、新建笼式足球场等改善教育教学条件;为所有中小学、幼儿园更换“智慧黑板”,使全处的电教水平走在全区最前列。围绕幼有所育,采取镇域一体、园所互动等方式,不断缩小园所差距,推进学前教育均衡、优质、和谐发展,13所幼儿园全部晋升为山东省一类幼儿园,龙山中心幼儿园获得“即墨区语言文字规范化示范园”称号。

最实际的保障是病有所医。提升医疗水平,青岛中心医院和区中医院长期安排专家在街道卫生院坐诊;四个村庄中心卫生室投入使用,覆盖周边20余个村庄,街道的医疗卫生服务水平进一步提升。

最扎实的效果是群众幸福感提升。创新开展党史学习教育,完善提升4个新时代文明实践站,先后举办大型文艺演出12场,在4个社区开展小型文化活动210余场。同时,疫情防控、安全生产、环境保护、退役军人服务等工作扎实推进,群众幸福指数持续提升。

居民幸福感不断提高

坚持推进社会治理科学化、现代化,使人民群众的获得感、安全感更加充实。一方面全力推进“平安龙山”建设,积极开展“法治信访宣传月”“网信驿站”等创建工作。积极开展普法行动,推广注册“国家反诈中心”,有效提高了辖区居民电信网络诈骗防范意识。另一方面创新社会治理模式。依托“互联网+大数据”,投资240万在辖区36个村庄、4个小区内部署安装人脸识别、监控摄像头、消防感知和门禁道闸等数采设备,提高了辖区居民生活安全感和幸福感。

本版撰稿摄影 通讯员 尹超



生态环境持续提升。